

श्री जय सिंह, भा0प्र0से0, जिलाधिकारी, खगड़िया के द्वारा दिनांक 22.10.2016 को जिला निबंधन-सह-परामर्श केन्द्र, खगड़िया का कृत निरीक्षण टिप्पणी।

अधोहस्ताक्षरी द्वारा दिनांक 22.10.2016 का पूर्वाह्न 11.00 बजे जिला निबंधन-सह-परामर्श केन्द्र का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के क्रम में पाया गया कि केन्द्र में इन्टरकॉम (16/24), Public Address System, नोटिफ बोर्ड, Direction Map, CCTV कैमरा तथा अग्निशामन संयंत्र नहीं लगाया गया है। इसके अलावे कर्मियों को परिचय पत्र एवं ड्रेस की आपूर्ति नहीं की गयी है। जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया को निदेश दिया जाता है कि वे नियमानुसार उपर्युक्त कार्य शीघ्र कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन-जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया)
समीक्षा के क्रम में यह भी पाया गया कि केन्द्र की साफ-सफाई की स्थिति काफी असंतोष प्रद है। प्रबंधक DRCC द्वारा बताया गया कि सफाई कर्मी नहीं है जिसके कारण काफी कठिनाई हो रही है। जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया को निदेश दिया गया कि नियमानुसार (Out Source) के माध्यम से केन्द्र की साफ-सफाई हेतु निविदा की कार्यवाही सुनिश्चित करें।

(अनुपालन-जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया)
निरीक्षण के क्रम में प्रबंधक, DRCC ने बताया कि कार्यालय कार्यो के सुचारु रूप से संचालन हेतु स्टेशनरी-सामग्री की आवश्यकता है। जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया को निदेश दिया गया कि वे केन्द्र को आवश्यकतानुसार स्टेशनरी सामग्री उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे। यदि वर्तमान में राशि उपलब्ध नहीं हो तो नजारत उप समाहर्ता, खगड़िया से सम्पर्क कर स्टेशनरी-सामग्री प्रबंधक DRCC को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन- जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया / नजारत उप समाहर्ता, खगड़िया)
निरीक्षण के क्रम में यह भी पाया गया कि केन्द्र के कक्षों में खिड़कियाँ एवं चाहरदिवारी नहीं है। कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल, खगड़िया को निदेश दिया जाता है कि खिड़कियों में ग्रील लगाना एवं चाहर दिवारी का निर्माण कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन- कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल, खगड़िया)
प्रबंधक DRCC ने बताया कि बिजली वायरिंग का कार्य किया गया है। विद्युत कार्यपालक अभियंता, (आपूर्ति) खगड़िया को निदेश दिया जाता है कि केन्द्र में लगाये गये विद्युत का Voltage Check करें एवं प्रमाण-पत्र समर्पित करें कि केन्द्र में सभी जगह वांछित विद्युत की आपूर्ति हो रही है।

(अनुपालन-विद्युत कार्यपालक अभियंता (आपूर्ति), खगड़िया)
निरीक्षण के क्रम में ऐसा प्रतीत हुआ कि जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया DRCC का सतत निरीक्षण एवं अनुश्रवण नहीं किया जा रहा है। जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया को निदेश दिया जाता है कि वे केन्द्र का प्रतिदिन निरीक्षण करें एवं प्रतिवेदन अधोहस्ताक्षरी को भेजना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन- जिला योजना पदाधिकारी, खगड़िया)
प्रबंधक, DRCC द्वारा बताया गया कि केन्द्र में कार्यरत कर्मियों को अवकाश की स्वीकृति जिलाधिकारी द्वारा की जानी है। प्रबंधक, DRCC को निदेश दिया गया कि केन्द्र में कार्यरत सभी पदाधिकारियों एवं कर्मियों के अवकाश आवेदन का संधारण जिला गोपनीय शाखा, खगड़िया में किया जायेगा।

(अनुपालन-विशेष कार्य पदाधिकारी, जिला गोपनीय शाखा / प्रबंधक DRCC)
निरीक्षण के क्रम में उपस्थित श्रम अधीक्षक, खगड़िया को निदेश दिया गया कि प्रखंडों में निर्मित कौशल विकास केन्द्र का निरीक्षण कर प्रतिवेदन अधोहस्ताक्षरी को समर्पित कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन-श्रम अधीक्षक, खगड़िया)

प्रबंधक, DRCC ने बताया कि केन्द्र में जलापूर्ति एवं शुद्ध पेयजल की व्यवस्था अभी तक नहीं हो पायी है। कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल, खगड़िया एवं जिला योजना पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि वे उपर्युक्त कार्यों को अवलिंब कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन-कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल, खगड़िया / जिला योजना पदाधिकारी)

निरीक्षण के क्रम में पाया गया कि केन्द्र के कमरों में फॉल सिलिंग, सिलिंग लाईट एवं LED लाईट नहीं लगाया गया है जिसके कारण कमरे एवं अन्य स्थान पर पर्याप्त रोशनी नहीं है। कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल को विदेश दिया गया कि वे संवेदक से उक्त कार्य कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन-कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल, खगड़िया)

सरकार के 7 निश्चय अन्तर्गत "आर्थिक हल युवाओं का बल" योजना का प्रचार प्रसार कराया जाना आवश्यक है। जिला योजना पदाधिकारी को निदेश दिया जाता है कि इससे संबंधित प्रचार प्रसार हेतु जिला जन सम्पर्क पदाधिकारी, खगड़िया से मिलकर एवं विमर्श कर पर्चा, बैनर आदि की व्यवस्था करना सुनिश्चित करेंगे। जिला जन सम्पर्क पदाधिकारी, खगड़िया इस योजना का प्रचार-प्रसार करना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन- जिला योजना पदाधिकारी / जिला सम्पर्क पदाधिकारी, खगड़िया)

जिला योजना पदाधिकारी को निदेश गया कि वे जिला के सभी महाविद्यालय एवं +2 के विद्यालयों में इस योजना के प्रचार-प्रसार के लिए "May I Help You" की स्थापना कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन-जिला योजना पदाधिकारी)

जिलाधिकारी,
खगड़िया

ज्ञापांक. 1979 / गो. दिनांक. 27-10-16

प्रतिलिपि : सभी संबंधित पदाधिकारियों को सूचना, अनुपालन एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि : आयुक्त, मुंगेर प्रमंडल, मुंगेर को सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि : प्रधान सचिव, योजना एवं विकास विभाग, बिहार, पटना / प्रधान सचिव, भवन निर्माण विभाग, बिहार, पटना को सूचनार्थ प्रेषित।

जिलाधिकारी,
खगड़िया

ज्ञापांक. 1979 / गो. दिनांक. 27-10-16

प्रतिलिपि : जिला सूचना एवं विज्ञान पदाधिकारी, खगड़िया / जिला आईटी0मैनेजर, खगड़िया को सूचनार्थ तथा संबंधित पदाधिकारियों के Email पर एवं जिला के वेबसाईड पर अपलोड करने हेतु प्रेषित।

जिलाधिकारी,
खगड़िया